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- Jumătate din locurile 
de muncă scoase la 
bătaie de angajatorii 
suceveni, pentru 
absolvenți cu studii 
superioare 

crainou.ro 
30.10.23 

- Ofertă bogată și variată de locuri de muncă s-a înregistrat la Bursa 
locurilor de muncă pentru absolvenții instituțiilor de învățământ, 
organizată de Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă 
(AJOFM) Suceava, după o pauză de mai mulți ani, la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava. 
Anca Doina Capverde, responsabil Comunicare, mass-media și relații 
publice la AJOFM a remarcat că, în premieră, din totalul locurilor de 
muncă vacante, jumătate a fost pentru persoanele cu studii superioare, 
respectiv pentru cele specializate în inginerie, economie și contabilitate, 
design industrial, management, achiziții, proiectări, automatizări, 
industrie alimentară, imobiliare, investiții și altele. 
„Acoperim, astfel, specializările de bază de la USV, prezenți fiind și 
studenți care, chiar dacă nu și-au finalizat studiile, sunt acceptați pe 
specializările în cauză. În acest sens, se evidențiază industria alimentară 
unde, până acum nu am avut foarte multe poziții nici măcar pentru studii 
superioare” a remarcat responsabilul AJOFM Suceava. Potrivit acestuia, 
la Bursă au fost prezente și calificări „mult-ofertate pe piața muncii”, 
precum cele de mecanic auto, electrician, instalator și sudor. Inedit, la 
această târg de forță de muncă, pentru necalificați vacante au fost doar 5 
posturi. Totodată, sesizată este și scăderea numărului instituțiilor de 
învățământ care anual trebuie să se înscrie în evidențele AJOFM. 
„Mult mai mulți absolvenți erau în evidențele Agenției în anii trecuți, dar 
cred că aceștia aleg să plece în alte județe, ca să nu mai spunem, în alte 
țări. Dacă puteam să ne bucurăm de circa 2.000 de absolvenți, acum abia 
atingem peste 900 de absolvenți” a transmis Anca Doina Capverde. 
Firmele care angajează personal din rândul absolvenților instituțiilor de 
învățământ primesc, pentru o perioadă de un an, 1.250 de lei pe lună din 
bugetul asigurărilor de șomaj. Pe absolvenții astfel încadrați, angajatorii 
sunt obligați să îi păstreze în câmpul muncii 18 luni. 

ziare.com 
30.10.23 

- Spitalul Municipal 
Rădăuți ar putea 
deveni spital clinic. 
Managerul Flaviu 
Sima: „Avem cam tot 

svnews.ro 
29.10.23 

- Directorul Spitalului Municipal Rădăuți, Flaviu Sima, a declarat că 
intenționează să demareze procedurile pentru ca această unitate 
spitalicească să devină Spital Clinic. Flaviu Sima a precizat că acest lucru 
este necesar pentru a veni în sprijinul Spitalului Clinic de Urgență 
Județean Suceava. „Vrem să încercăm și noi să devenim spital clinic 



ce trebuie pentru un 
spital mai mult decât 
municipal” 

pentru că Spitalul Județean va avea nevoie de ajutor. Când o să înceapă 
medicina generală nu va mai reuși să susțină toată activitatea. Și atunci 
o să încercăm și noi să venim din urmă și vrem să facem primii pași în 
acest sens”, a spus Flaviu Sima. El a arătat că în momentul de față 
Spitalul Municipal are încheiată o colaborare cu Universitatea Suceava 
pentru ca studenții de la Facultate de Medicină să facă practică la 
Rădăuți. „Am discutat deja cu domnul rector al Universității Ștefan cel 
Mare să ne ajute și ei să ne aibă în vedere și o să avem un parteneriat prin 
care ei ne aduc nouă studenți pe dietetică și nutriție pentru că aici avem 
bucătărie proprie unde pot să facă practică”, a precizat managerul 
Spitalului Municipal Rădăuți. De asemenea, el a precizat că există și o 
colaborare cu școlile postliceale din Rădăuți și Suceava, elevii acestora 
făcând practică la această unitate spitalicească. 

Mia Pricope FERM 2024 
fundamentat pe doua 
principii: al 
„Internaționalizării” 
și al „Cooperării” 
EUROREGIUNILOR 

newsmoldova.ro 
31.10.23 

- Cea de-a doua ediție a Forumului Economic Regional Moldova FERM 
2024 va avea o adresabilitate țintită către euroregiunile din zona de Sud-
Est a Uniunii și vizează două componente: investițiile și comerțul 
exterior. 
Locația și data evenimentului vor fi stabilite în acord cu partenerii 
regionali din județele Moldovei. Apreciem faptul că administrația 
județului Suceava și-a exprimat deja deschiderea pentru găzduirea 
următoarei ediții a Forumului. 
Conceptul de organizare a FERM 2024 este configurat pe baza direcțiilor 
de dezvoltare strategică stabilite de către Agenția pentru Dezvoltare 
Regională Nord Est (ADR NE) pentru EuroRegiunea Moldova. 
Inițiatorul proiectului este Centrul pentru Analiză și Planificare a 
Dezvoltării Regionale (C.A.P.D.R.) și promotorul acestuia este revista 
economică Moldova Invest. 
Implementarea este centrată pe două principii fundamentale pentru 
Regiunea de Nord-Est a României, și anume: 
INTERNAȚIONALIZAREA. Acest principiu însumează o serie întreagă 
de eforturi concretizate în proiectele Agenției pentru Dezvoltare 
Regională Nord-Est. Această direcție de internaționalizare a euroregiunii 
este sprijinită prin parteneriate și acțiuni concrete de către Consiliile 
Județene și Primăriile din Moldova. 
Cel de-al doilea principiu vizează dezvoltarea Euroregiunii Moldova pe 
principiul cooperării în spiritul Politicii Regionale a Uniunii Europene. 
Pentru a exemplifica modul în care FERM 2024 va crea plusvaloare 
pentru EuroRegiunea Moldova, am selectat două situații practice pe care 
le vom expune și ulterior materializa în cadrul Forumului de anul viitor. 



Desigur că nu sunt singurele exemple sau modalități de acțiune. 
Principiul INTERNAȚIONALIZĂRII EuroRegiunii MOLDOVA – FERM 
În pregătirea exemplificării în mod concret a acestui principiu, dar și al 
valorificării lui în folosul beneficiarilor finali care, după caz, pot fi atât 
mediul de afaceri cât și cetățenii prin intermediul instituțiilor publice, am 
selectat un parteneriat extern realizat între Consiliul Județean Suceava 
și Regiunea Schwaben din Germania. 
Colaborarea dintre cele două unități administrative reprezintă un model 
de reușită, având în vedere evoluția sa de-a lungul anilor, ariile multiple 
de cooperare și impactul pozitiv asupra entităților implicate. 
Astfel, principalele realizări și acțiuni desfășurate în cadrul acestei 
colaborări sunt reprezentate de schimbul cultural și educațional 
(profesori din Regiunea Schwaben au predat limba și cultura germană la 
diferite instituții din Suceava), unde Universitățile din Augsburg și 
„Ștefan cel Mare” din Suceava au avut o colaborare benefică, inclusiv 
schimburi de echipamente și donații de cărți și aparatură. Proiecte în 
cadrul Programului Leonardo da Vinci, expoziții și evenimente culturale. 
În plus, Regiunea Schwaben a contribuit la promovarea turistică a 
județului Suceava la târguri internaționale, precum Târgul Internațional 
de Primăvară AFA de la Augsburg. […] 

- Grupul Psaltic 
„Dimitrie Suceveanu” 
va concerta la 
Biblioteca Națională a 
României 

svnews.ro 
28.10.23 

- În contextul Anului cultural Dimitrie Cantemir și Ciprian Porumbescu, 
Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, în parteneriat cu Consiliul Județean 
Suceava, cu Biblioteca Națională a României și cu Centrul Cultural 
Bucovina, organizează o serie de manifestări menite să aducă în prim 
plan moștenirea cultural-artistică pe care aceste două personalități 
ilustre au dăruit-o poporului român și întregii lumi. 
Anul acesta marchează 300 ani de la trecerea la cele veșnice a 
domnitorului cărturar Dimitrie Cantemir și 140 ani a renumitului 
compozitor Ciprian Porumbescu, prilej cu care la sediul Bibliotecii 
Naționale a României din București, joi, 2 noiembrie 2023, începând cu 
ora 17:00, va avea loc vernisarea unei expoziții fotografice dedicate vieții 
și operei lui Ciprian Porumbescu, precum și lansarea unor volume 
tipărite la Editura Crimca a Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, între 
care Dimitrie Cantemir – Domn Moldav și „Principe al științei 
romanești” și Ciprian Porumbescu – promotor al culturii române și al 
valorilor religioase. […] 
Între invitații evenimentului se vor număra prof. univ. dr. Adrian 
Cioroianu, manager al Bibliotecii Naționale a României și cadru didactic 
la Universitatea București, gazda evenimentului, prof. univ. dr. Gheorghe 



Onișoru, de la Facultatea de Istorie și Geografie a Universității „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, și arhid. Vasile Demciuc, lector la Facultatea de 
Istorie și Geografie din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava 
și consilier eparhial al Sectorului Monumente, Patrimoniu și Arhitectură 
Bisericească. 
Evenimentul va fi transmis live pe pagina oficială de Facebook a 
Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților și a partenerilor media. 

 


